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Vragenuur: Vragen Fritsma

Vragen van het lid Fritsma aan de minister voor Wonen en
Rijksdienst, bij afwezigheid van de staatssecretaris van
Veiligheid en Justitie, over het bericht "Illegalen massaal
naar Nederland".

De heer Fritsma (PVV):

Voorzitter. De immigratieramp van Europa en van Neder-
land wordt met de dag erger. In plaats van migranten aan
de Europese buitengrenzen tegen te houden en terug te
sturen, worden ze simpelweg allemaal naar Europese
havens gebracht. Dat moet van de EU. Die promoot dit ook.
We zien dagelijks de gevolgen van dit bizarre opendeuren-
beleid. Migranten reizen vanuit Italië massaal door naar
Noordwest-Europa. De situatie loopt nu in onze eigen
havens helemaal uit de hand. De Telegraaf bericht hier
vandaag over. Illegalen die naar Groot-Brittannië willen,
duiken in steeds groteren getale op in Hoek van Holland,
Rotterdam en IJmuiden. De chaos die we recentelijk zagen
in Calais, komt nu naar Nederland. Vrachtwagenchauffeurs
krijgen te maken met geweld en bedreigingen. Het lukt
steeds meer illegalen om vanuit ons land naar Engeland te
gaan. Hoe is het mogelijk dat in ons land geen strobreed
in de weg wordt gelegd om binnen te komen en door te
reizen? Waarom houdt dit kabinet de poorten wagenwijd
open? Zelfs nu onze havens veranderen in illegalenwal-
halla's, is er nog geen begin van een beetje daadkracht te
bespeuren om dit aan te pakken. Dit kan zo natuurlijk niet
langer.

De PVV roept het kabinet wederom op om onze grenzen
per direct dicht te gooien. Stap uit Schengen. Sta niet langer
toe dat mensen die hier niet mogen zijn en niets te zoeken
hebben, hier gewoon vrij spel hebben. Nederland heeft dus
weer grenscontroles nodig, niet alleen om illegalen buiten
de deur te houden maar ook om de asielinstroom te stop-
pen. Kijk alleen al naar de kosten: elke asielzoeker kost meer
dan €36.000 per jaar. Het kabinet blijft die blanco cheque
gewoon uitschrijven, hoeveel asielzoekers er ook komen.
Ondertussen kunnen onze eigen ouderen niet eens meer
in verzorgingshuizen terecht. Wat een gekkenwerk om zo
de prioriteiten te stellen. Verander dit. Stop de toestroom
van illegalen. Stop de toestroom van asielzoekers.

Minister Blok:

Voorzitter. De heer Fritsma wijst op de berichten over de
mensensmokkel die inmiddels ook via Nederlandse havens,
in het bijzonder Hoek van Holland, plaatsvindt richting
Engeland. Het kabinet neemt deze problematiek zeer seri-
eus. Dat is ook de reden waarom op dit moment collega
Dijkhoff, als verantwoordelijk staatssecretaris, in Europees
overleg is om ervoor te zorgen dat er passende maatregelen
worden genomen, zowel maatregelen aan de buitengrenzen
als maatregelen gericht op het oprollen van de netwerken
die zich bezighouden met mensensmokkel. Immers, om het
effectief aan te pakken, moet je natuurlijk vooral ook de
organisaties erachter, de maffiastructuren erachter kunnen
aanpakken.

De suggestie van de heer Fritsma om de grenzen dicht te
gooien om zo de vrachtwagenchauffeurs te beschermen,
snijdt naar mijn mening geen hout. Ik ben het met de heer
Fritsma eens dat het heel bedreigend is voor vrachtwagen-
chauffeurs dat zij het doelwit worden van ofwel mensen-
smokkelaars, ofwel mensen die individueel proberen om
in de cabine te klimmen. Daarbij is helaas zo nu en dan ook
sprake van dreiging met geweld tegen vrachtwagenchauf-
feurs. Dezen zullen echter niet samen met de heer Fritsma
ervoor pleiten om de grenzen dicht te gooien, omdat dat
voor hen zou betekenen dat er geen boterham meer te
verdienen valt. Hun werk bestaat eruit dat ze internationaal
transporteren. Nederland leeft van de internationale handel.
Je moet wel gerichte controles uitvoeren, en de Koninklijke
Marechaussee doet dat ook. Daarover moeten ook goede
afspraken worden gemaakt, met name met Frankrijk en
Engeland, de landen die in deze keten ook een grote rol
spelen. De heer Fritsma komt op voor de vrachtwagenchauf-
feurs. Dat siert hem. We zouden die vrachtwagenchauffeurs
echter echt geen plezier doen — sterker nog: we zouden
hun grote schade berokkenen — als we de grenzen weer
zouden sluiten en daar enorme controles zouden organise-
ren.

De heer Fritsma (PVV):

De minister wijst erop dat er Europees overleg plaatsvindt
over deze problematiek. Dat is nu precies het probleem.
Het kabinet maakt zich afhankelijk van Brussel. Het kabinet
maakt zich afhankelijk van de EU. De EU zorgt ervoor dat
al die migranten, dat al die asielzoekers, dat al die illegalen
naar Europa worden gehaald en vanuit Italië doorreizen
naar Nederland. Dat is de EU van vandaag. Het kabinet blijft
achter die EU staan en zorgt er dus voor dat de EU, dat
Nederland één grote zoete inval blijft voor iedereen die
hiernaartoe wil komen, voor iedereen die dat wil. Dat is nu
precies wat niet langer houdbaar is. Daarom doe ik nog-
maals mijn oproep. Zorg ervoor dat dit stopt. Zorg ervoor
dat we het asiel- en toelatingsbeleid in eigen handen
terugkrijgen in plaats van dat we dat in EU-handen laten.
Zorg ervoor dat we onze grenzen dichtgooien, dat we
gewoon geen illegalen en asielzoekers meer toelaten. De
minister kan wel aankomen met de bangmakerij dat onze
handel eraan gaat, maar dat is natuurlijk onzin. Neem een
land als Engeland. Engeland maakt geen deel uit van
Schengen. Het is niet zo dat daar de handel in één keer
instort. Dat is natuurlijk flauwekul. De minister moet niet
met drogredenen komen om het opengrenzenbeleid te
verdedigen. Hij moet er gewoon voor zorgen dat die gren-
zen dichtgaan. Wat moet er nu nog meer gebeuren dan de
chaos die we vandaag de dag zien, nu ook in onze eigen
havens? Dat is de vraag die hij moet beantwoorden. Wan-
neer grijpt het kabinet wél in? Hoeveel tienduizenden illega-
len en asielzoekers moeten er nog komen?

Minister Blok:

De heer Fritsma vindt kennelijk niet dat een aanpak met
andere Europese landen plaats zou moeten vinden. De heer
Fritsma zal toch met mij constateren dat het grootste deel
van de stroom richting Nederland over de Middellandse
Zee door andere EU-landen plaatsvindt en dat het voor het
aanpakken van die stroom dus noodzakelijk is om samen
met die landen maatregelen te nemen. De heer Fritsma
weet ongetwijfeld ook dat de Italiaanse maffia een grote
rol speelt in deze stromen. Dan moeten wij met Italië in
kaart brengen wie daarin de sleutelfiguren zijn, wie zich in
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Italië bevinden, wie in Nederland en wie opgepakt moeten
worden.

Met betrekking tot het sluiten van de grenzen verwijst de
heer Fritsma naar Engeland, dat geen lid is van Schengen.
Dat leidt er niet toe dat Engeland niet geconfronteerd wordt
met illegalen die het land binnenkomen. Het is een zeer
ongerichte maatregel, die de vrachtwagenchauffeurs, voor
wie de heer Fritsma opkomt, veel schade toebrengt en die
bewezen niet effectief is.

De voorzitter:
Mijnheer Voordewind.

De heer Fritsma (PVV):

Is mijn tijd op, voorzitter?

De voorzitter:
Kunt u in negen seconden nog een vraag stellen? Ik denk
dat uw tijd op is.

De heer Fritsma (PVV):

Ik kan in negen seconden nog duidelijk maken dat het
kabinet niet moet doorgaan met het opengrenzenbeleid.
Niemand is daarbij gebaat, ook de vrachtwagenchauffeurs
niet. Niemand is bij deze chaos gebaat. De PVV blijft vechten
tegen de massa-immigratie. Dat blijven wij hier doen en
vanaf nu gaan wij dat ook doen met onze nieuwe fractie in
het Europese Parlement.

De voorzitter:
Ik geef het woord aan de minister.

Minister Blok:

Ik heb geen aanvullende vraag gehoord.

De heer Voordewind (ChristenUnie):

We hebben wel degelijk met een groot probleem te maken.
Dat zien wij in Calais, in Hoek van Holland en in andere
havens in Nederland. Daarover moeten wij gezamenlijk
nadenken en dat gebeurt vandaag. Ik geef de minister mee
dat wij met centrale aanmeldpunten aan de zuidgrens van
Europa moeten gaan werken. Volgende week is er een
Europese top. Is de minister het met de ChristenUnie eens
dat de enige oplossing om tot een eerlijke verdeling te
komen centrale aanmeldpunten zijn in Griekenland en Italië?
Daar moet de herverdeling plaatsvinden.

Minister Blok:

Het probleem is te complex om te zeggen dat er slechts
één oplossing is. De oplossing heeft betrekking op de
bronlanden, op de criminele organisaties, op de registratie
en op de verschillende manieren waarop Europese landen
omgaan met asielaanvragen. Ik kan de heer Voordewind
dus helaas niet beloven dat ik maar één centrale oplossing
zie en dat er maar één oplossing is waar Nederland op zal
inzetten. Ik kan de heer Voordewind wel beloven dat onze
volledige inzet is gericht op een goede aanpak in Europa

met waar nodig een zeer gerichte inzet van de marechaus-
see. Wij hebben met de transportsector afgesproken dat
die bedrijven aan ons doorgeven waar de problemen zich
voordoen maar dat zij ook zelf zorgen dat de vrachtwagens
goed op slot zitten. Het is een combinatie van Europese en
nationale maatregelen.

De heer Azmani (VVD):

Volgens mij hebben we te maken met de effecten van een
Europees asielmigratiesysteem dat onhoudbaar is en dat
in mijn ogen failliet is. Je moet investeren in veilige havens
in de regio, waarmee je het asielsysteem daadwerkelijk uit
de lucht kan houden. Dan houd je die illegale migratie-
stroom tegen. Zou de regering, gelet op de korte termijn
en de ontwikkeling van de illegale migrantenstroom van
Calais naar Hoek van Holland, bereid zijn om de mobiele
toezicht- en vreemdelingencontroles die wij uitoefenen, te
intensiveren, vooral aan de grenzen van België en Duits-
land? Zo voorkomen wij dat chauffeurs uiteindelijk opgeza-
deld zijn met illegale migranten en een boete krijgen in
Engeland.

Minister Blok:

De heer Azmani heeft gelijk dat de intensievere controles
van de marechaussee niet alleen in de havens moeten
plaatsvinden maar ook op vooruitgeschoven punten. Dat
kunnen parkeerplaatsen zijn waar mensensmokkelaars actief
zijn. Dat is precies de reden waarom wij met de vervoers-
sector, Transport en Logistiek Nederland, hebben afgespro-
ken dat zij informatie geven wanneer zij merken dat een
parkeerplaats daarvoor gebruikt wordt of dat een stroom
zich verlegt van de ene haven naar de andere. Dan kunnen
die mobiele teams van de Koninklijke Marechaussee gericht
worden ingezet waar op dat moment ingrijpen nodig is.

De voorzitter:
Dank u voor uw antwoorden en voor uw komst naar de
Kamer voor de verschillende vragen.
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